

*Артемова Александра Дмитриевна,
преподаватель, советник директора по воспитанию и взаимодействию
с детскими общественными объединениями*

*Комова Галина Николаевна,
заместитель директора по воспитательной работе
ГБПОУ РМ «Краснослободский аграрный техникум»*

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФОРИЕНТАЦИОННОЙ РАБОТЫ В ГБПОУ РМ «КРАСНОСЛОБОДСКИЙ АГРАРНЫЙ ТЕХНИКУМ»

Профориентационная работа в профессиональных образовательных организациях играет важную роль в определении учащимися своих профессиональных интересов, способностей и цели, а также в выборе будущей профессии. Одной из основных задач профориентационной работы является предоставление информации обо всех доступных профессиональных областях, специальностях и профессиях. Для этого наша организация проводит различные мероприятия, такие как профориентационные лекции, мастер-классы, экскурсии на предприятия и другие мероприятия, на которых учащиеся могут получить информацию о различных профессиях, их особенностях, требованиях и перспективах.

В период с 2023 года по 2024 год наш техникум поучаствовал в выездных мастер-классах по районам республики. В данной профориентационной работе принимали активное участие студенты старших курсов нашего техникума. Ребятам удалось найти общий язык с интересующей нас возрастной группой и наглядно показать те знания и навыки, которые они приобрели на занятиях.

Кроме того, профориентационная работа включает в себя проведение профессиональных проб, которые помогают учащимся определить свои профессиональные склонности, интересы и способности. Это позволяет им более осознанно выбрать будущую профессию и образовательную траекторию.

Важным аспектом организации профориентационной работы является индивидуальный подход к каждому учащемуся. Специалисты по профориентации должны учитывать особенности личности, интересы, способности и цели каждого учащегося, чтобы помочь им сделать правильный выбор профессии. Также важно обеспечить доступность профориентационной работы для всех учащихся, включая детей с ограниченными возможностями, детей из малообеспеченных семей и другие уязвимые группы. Это поможет сделать профориентационную работу более инклюзивной и эффективной.

После поступления в наш техникум со студентами также ведется профориентационная работа для их дальнейшего трудоустройства по специальности. Нашими партнерами являются ГК «ТАЛИНА», ООО «Мокша», на этих предприятиях студенты проходят производственную и преддипломную практики, применяют полученные в техникуме знания и навыки на производственных площадках, оборудованных по современным стандартам, и получают заработную плату.

В 2023 году наш техникум стал участником ФП «Профессионалитет» и

входит в кластер «Сельское хозяйство». Благодаря ФП мы сократили сроки обучения и увеличили часы практики.

ГК «Талина» является нашим основным бизнес-партнером, на базе этого предприятия проводятся экскурсии, оплачиваемые практики, мастер-классы, бизнес-игры и встречи с ведущими специалистами предприятия.

В чем преимущества программы:

1. Экономия времени: студенты уже с первого курса знакомятся со структурой предприятия и принимают непосредственное участие в производстве.

2. Совмещение с учебой и получение новых навыков: в ГК «Талина» студенты получают от 5 до 7 дополнительных квалификаций к основной специальности.

3. Карьерные возможности: личная траектория развития, корпоративная стипендия от работодателя и возможность дальнейшего трудоустройства.

4. Опытные наставники: студенты проходят практику под руководством профессионалов.

5. Повышение мотивации: приобщение студентов к корпоративной культуре предприятия и установление длительных трудовых отношений.

6. Заработная плата.

Но это еще не все...

Мы проводим профориентационную работу по дополнительным рабочим профессиям:

водитель транспортных средств категории «В»;

водитель транспортных средств категории «С» (переподготовка с категории «В»);

сварщик ручной дуговой сварки плавящимся электродом;

тракторист-машинист сельскохозяйственного производства;

машинист экскаватора одноковшового;

водитель погрузчика;

оператор станков с ЧПУ.

Также одним из наших партнеров является ООО «Завод ПромМетИзделий», где наши студенты проходят оплачиваемое практическое обучение и в дальнейшем трудоустраиваются.

Правильно организованная профориентационная работа способствует успешной карьере и профессиональному развитию молодого поколения.